
（全国古民家再生協会岡山第一・二支部合同例会）議事録 

記録日：２０１６年９月１３日 

 記録者：正田 順也 

団体名 一般社団法人全国古民家再生協会 岡山第一支部・二支部 

開催日時 ２０１６年９月１３日（火） １５:４０〜１６:５０ 

開催場所 岡山県生涯学習センター 情報・制作棟 ミーティング室 4 

出席者 

第一支部：後藤福宏 千代延琢磨 

第二支部：正田順也 那須史郎 石田均 森本一 藤井正光 久島研介 

河野公宏 

議事 １， 開会宣言               支部長 後藤 

２， 出席者確認              支部長 後藤 正田 

３， 挨拶                     河野社長 

今回は岡山で第二支部が出来て初めての合同理事会となりまし 

た。今後も第一と第二支部が連携して古民家を残す活動を積極的 

にとり組んで頂けることを期待しております。 

 

４， 支部長挨拶              支部長 後藤  

        今回は岡山での例会開催の合同例会で楽しみにしております。 

そして、今月のジャパトラでは第一支部施工の極楽寺の工事にて 

千代延さんが取り上げられ良かったと思います。古民家の活動を 

通してこれからも頑張っていきましょう。 

 

支部長 正田 

     私たちの第二支部はまだ例会が３回目の支部になります。今 

回は第一支部の後藤理事長にご無理をお願いし例会の運営や勉 

強会など様々な取り組みを勉強させて頂ければと思います。しっ 

かり連携を図り教えて頂くことも多いかもしれませんが宜しく 

お願い致します。 

 

５， 前回議事録の確認           支部長 後藤 正田 

６， 議題並びに資料の確認         支部長 後藤 

７， 本会報告事項             支部長 後藤 

本報６−１ 炭素の森２０１６チャリティー募金に関して 

支部長 正田 

         炭素の森の活動を紹介。皆さまからお預かりした募金は８月」

２９日の２４時間ＴＶの募金をさせて頂きました。 

 

本報６−２ 平成２８年度下期新入会員ガイダンス並びに面談に関して 

支部長 後藤 

     先日、東京にてガイダンスに木製家具で頑張られている佐田建 

美様が下期会員としてガイダンスを受講して頂きました。 

 

本報６−３ １１月開催各種講習・説明会に関して 

 



８， 事務局報告事項            支部長 後藤 

事報７−１ 経営計画セミナー開催に関して 

      第二支部の正田支部長が明日参加されます。 

 

事報７−２ 第５回古民家フォト甲子園に関して 

      昨年も岡山の学校にて写真が好きな生徒さんの応募が選ばれ表 

彰に行きました。生徒もそうですが先生が喜ばれ古民家の啓蒙活動 

として良かったと思います。 

 

事報７−３ 第４回再築大賞に関して 

事報７−４ メディア掲載のお知らせ 

 

９， 支部報告事項            

支報８−１ 岡山第 2 支部 炭素の森チャリティー募金報告  正田 

      本報６－１同上 

 

支報８−２ 長期優良リフォームセミナー参加について    正田 

      ８月２５日に東京にて参加し、古民家の長期優良化を目指しての 

ミナーを受講しました。また、税金の控除など情報がありますので 

必要な方は申し出て下さい。 

 

支報８−３ 古材鑑定士・インストラクター講習について   正田 

      ８月２６日に東京にて参加しました。シルバー人材センターとの 

古材鑑定の提携に伴うインストラクターの育成が急務になってお 

ります。岡山で１名必要とのことで参加をしてきました。 

 

支報８−４ 第 2 支部ジャパトラの配布状況の確認      正田 

       ジャパトラ配布状況を資料にて配布と確認。 

 

支報８-５ 動的耐震診断の実施について 15 日（木）午前中 後藤 

      先日、とある旅館の耐震診断に行きましたが非常に耐震性が 

低かった。古民家の場合通常、地面との揺れが５～８倍で改修 

後に３倍程度に抑えるが、今回の現場では２０倍と危険な状態 

であった。大変な面もあるが調査と海中を検討している。 

 

支報８-６ 会員近況報告 

      各会員の先月の古民家に対する活動や自己紹介を行う。 

 

１０， 審議事項               支部長 後藤 

審議９−１ 古民家鑑定秋の現地講習会 

      今のところ１０月開催が難しい。 

 

審議９−２ 第 27 回城東むかし町出店ブース 

      私が関わっている町おこしの企画で人が集まる機会なので 

ブース出店を通して古民家の啓蒙活動をしていきたい。 

 

１１， 確認事項               支部長 正田 

確認１０−１ 古民家鑑定の実技講習について 

       只今、児島にて候補の現場があるが住んでおられる家でもある 



ので、了解と日程の調整中。調整が出来ましたら報告をする。 

 

確認１０−２ 新会員予定者について    支部長 正田 

            新会員予定者の紹介をする。 

 

１２， 学習プログラム            支部長 後藤 

古民家解體新書 P５４８ 化学物質とフォースター、役所と 

の関係、漆喰の海苔などについて学習。古民家を望まれる方は 

自然で健康な素材を望まれるが、良いところと悪いところもし 

っかりと説明することが大切。 

 古民家解體新書 P１２５ 古民家の解体について学習。 

解体現場から出る古材は法律上産廃として取り扱われるので 

注意が必要。法令順守でいうと、古物商の免許で契約と台帳記 

入と税金を支払うことが必要である。 

 

１３， その他 

１４， 閉会宣言               支部長 正田 

決定事項 ① 第一支部にて第 27 回城東むかし町出店ブース出店を行う。 

② 古民家鑑定実技講習会は日程調整後に開催。 

次月開催日時 第一支部：２０１６年１０月 日程未定 

第二支部：２０１６年１０月１２日（水）１８：３０～２０：３０ 

次月開催場所 第一支部：津山圏域雇用労働センター 

第二支部：岡山西ふれあいセンター第２研修室 

次月議事内容 経営計画セミナーなど情報を報告。 

                                         以上 


